

Да здравствует

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

РАБОЧАЯ ДЕМОКРАТИЯ

№2 (110)

Март

2008 г

РЕВОЛЮЦИОННАЯ РАБОЧАЯ ПАРТИЯ

НАШЕ МНЕНИЕ

Состоявшийся недавно избирательный фарс похоже убедил последних самых наивных наших сограждан - с демократией покончено. Выборы без выбора, массовые нарушения в процессе голосования и подсчёта голосов лишают смысла обсуждение их результатов. Победителям кажется, что они всех перехитрили, но на деле они лишь добились дальнейшего снижения общественного доверия к себе и проведением политики. Отсутствие активного политического протеста обманчиво. За кажущимся спокойствием народа скрыто равнодушие и недоверие к официальной политике.

Наступила безрадостная весна, полная мрачных ожиданий, связанных с надвигающимся экономическим кризисом и политической нестабильностью. Рост цен ощутимо ухудшает положение большинства трудящихся, не оставляя надежды на будущее.

Кризис в ведущих странах капиталистической метрополии неизбежно отразится на экономической стабильности России. Главная тема обсуждений капиталистов сегодня - «пронесет или нет». Министр финансов Кудрин пытается успокоить общественность, заявляя «Кризиса в России в этом году не будет». Дескать, не бойтесь, граждане, Россия де до кризиса не доросла. Кризис кредитной системы на Западе не может быть прямо перенесён на местную почву, ибо сама кредитная система ещё только начинает развиваться. Но как бы там ни было и что бы ни говорили министры, цены упорно продолжают расти, а доллар продолжает падать. И если завтра финансовая система США крахнет, то экономике России, как бы она ни была слаборазвита, мало не покажется. Ибо степень интеграции в мировую экономическую систему велика, и, куда все, туда и мы. Пойдёт на дно Америка - не устоит на плаву и Россия.

Кроме внешних причин кризиса растут внутренние проблемы. Продолжает расти мыльный пузырь цен на недвижимость. Канули в лету рассуждения о доступном жилье и ипотечном кредитовании. На сегодня основной покупатель на рынке жилья не конечный потребитель, а спекулянты и банкиры. Строительная отрасль жива лишь бесконечной гонкой цен, в конце которой совершенно неизбежен стремительный обвал с разорением. В одной только Москве число строительных рабочих составляет миллион человек. Какие последствия для всего рынка труда будет иметь подобный кризис?

В настоящий момент Единая Россия контролирует абсолютное большинство органов законодательной и исполнительной власти. Несмотря на то, что правящая группировка уже поставила всё под свой контроль, всё же «нет покоя буржуинам ни в светлый день, ни в тёмную ночь». Отстраняя оппозицию от всех рычагов влияния на государство, превратив выборы в фарс, нынешние властители тем не менее не могут быть уверены в завтрашнем дне. Всякое общественное недовольство встречается очередной порцией законов и постановлений, ограничивающих права и свободы граждан. Напряжение в обществе продолжает нарастать. В кризисной ситуации это неизбежно будет приводить к конфликтам, решаемым вне правового поля явочным путём.

Кроме всего прочего, нарастают внутренние противоречия в самой партии власти. Не исключено, что, в случае если правительство столкнётся с более менее серьёзным противостоянием с растущим рабочим движением, Единую Россию ожидает раскол ввиду невозможности найти общую позицию по большинству вопросов.

В этих условиях рабочему классу необходимо будет иметь собственную организацию, чтобы отстаивать свои права, бороться за свои интересы. Чтобы не оказаться в очередной раз разменной монетой в буржуазной политике. Необходимо открыто и прямо предъявлять программу в интересах рабочего класса и отстаивать её самостоятельно.

Решение экономических проблем в интересах рабочих требует: национализация промышленности и банков, монополия внешней торговли, плановое хозяйство. Сделать это возможно лишь установив власть рабочего класса.

Необходим Всероссийский Съезд Рабочих Организаций.

Необходим Единый Рабочий Фронт

Тенденция роста забастовочной активности в последние два года не ставит под сомнение даже аналитиками ФНПР. Более того, по внутренней статистике этого самого крупного в России профцентра трудовые конфликты множатся просто в геометрической прогрессии. «Большими» отраслями в нашей стране считаются: автотранспорт, станкостроение, железные дороги, бюджетники, коммунальщики, горняки, металлурги, нефтяники, дорожные строители, водители. Это далеко не полный перечень по отраслям, где за 2007 год прошли забастовки/итальянские забастовки/приостановки работы. Вопрос: кто же не бастует? Ответ: бастуют уже все!

Во всех этих акциях рабочего протеста присутствуют на удивление постоянно одни и те же требования: повышение зарплат, улучшение условий труда, колдоговор, признание профсоюза. Действительно, рост забастовочного движения совпадает с появлением огромного количества профорганизаций, причем растут в основном «свободные» профсоюзы (не входящие в структуры ФНПР). Понятно, самый большой профцентр России - он же и самый «желтый», самый бюрократизированный и штрейкбрехерский. Однако и внутри ФНПР не все спокойно. Все больше радикализация профкомов на местах, особенно на Дальнем Востоке, на северах. Все шире левое крыло ФНПР, левые профкомы заставляют леветь обкомы и т.д. Непростая ситуация у ФНПР и с отраслевыми профсоюзами - хотя бы с традиционно-радикальными горняками и металлургами (ГМПР). Кроме того структура ФНПР разрывает изнутри как чисто бюрократические дрязи за власть (молодежный совет, преимущественно лоббисты «Справедливой России», объявил «войну» пенсионерам - преимущественно «Единороссам»), так и дрязи внутри «Единой России», которые, конечно, отражаются и на подконтрольном

профцентре. Все это не способствует созданию новых первичек. Но не стоит думать, что «свободные» профсоюзы застрахованы от таких болячек - отнюдь. Более того, все те же процессы бюрократического перерождения и конъюнктурной проституции аппарата в маленьких профцентрах выглядят за счет своей очевидности и мелочности даже гаже. Взять хотя бы «Соцпроф». Никто не станет отрицать безусловную искренность в борьбе за рабочее дело таких первичек «Соцпрофа», как «Профсвобода» на Сургутнефтегазе или «Набата» на Суал-Уазе. И, однако, Соцпроф, как структура, в течении всего прошлого года метавшийся в поисках «политкрыши», примыкавший даже к «Другой России», вдруг находит себе выгодного покупателя, подерживает на выборах Медведева (!) и ... падает в объятия «Справедливой России». И другие не лучше. ВКТ создает кучу формальных первичек, получая гранты на их «развитие». Первые лица профцентра мотаются по семинарам по «органайзингу» за границу за профсоюзный счет, а тем временем бастующие рабочие из реальных первичек тщательно ждут помощи забывшего о них профцентра. Список можно продолжать... Оторванность профбюрократии от массы рабочих огромна и растет с каждым днем. Причина проста: при нынешней политической и экономической нестабильности в стране каждая группка бжуазии чаёт получить свой интерес в грядущем социальном катаклизме. Рассматривая протестующих рабочих, как «пушечное мясо» для своих разборок, капиталисты стремятся получить контроль над поднимающим голову рабочим движением, что проще всего сделать, контролируя рабочие организации. Как следствие - масса «лестных предложений» от буржуазных партий к профбоссам.

Иное дело - интерес самих рабочих. Даже если брать чисто экономические интересы - чтобы добиваться своих тре-

бований рабочим нужны организации, они неизбежно объединяются в профсоюзы. Это хорошо. Но, попав в очередной профцентр, рабочие становятся заложниками буржуазных игр, что безусловно не на пользу их интересам. Бороться с этим можно и нужно путем выработки единой линии, единой тактики рабочего движения России. Тем более, что на экономическом фронте, как показали последние разрозненные забастовки, требования у всех примерно одинаковые - значит, настало время говорить не только о повышении зарплат на отдельно взятом заводе (тем более, что, как показала последняя забастовка на Форде, на одном заводе работодатель научился давать протест, ибо может объединить усилия с другими буржуями и использовать административные рычаги). Пришло время ставить вопрос о повышении общего уровня зарплат рабочих в России, а значит, и бастовать надо не заводом, а отраслями, и говорить не с отдельным работодателем, но с государством. А разговор с государством - политический разговор, потому что единая политическая линия рабочему движению России необходима, как воздух. Есть и еще одна причина для выработки единой линии и тактики - урезание демократических прав и свобод. Уже сегодня у нас фактически нет права на забастовку - ее признают незаконной в 99% случаев. Завтра нас научат сажать за забастовки, если только мы это допустим сами.

Итак, сама жизнь поставила перед нами сегодня эти вопросы, и откладывать их решение - смертельно. Нам, рабочим России, необходимо договориться об общих требованиях, о единой тактике борьбы, единой политической линии. Нам для координации совместных действий необходима некая организация - коалиция друг с другом.

Нам необходим Всероссийский Съезд Рабочих Организаций. Необходимо Единый Рабочий Фронт.

**МЫ ПОГИБНЕМ ПО ОДНОМУ,
МЫ ПОБЕДИМ ВМЕСТЕ!**

ВОРОНЕЖСКИЙ СТАЧКОМ ЖИВ

После убийства товарища Швырева - председателя стачкома Воронежского экскаваторного завода (ВЭКС), дирекция думала, что активности рабочих пришел конец. Наиболее неговорящих заводчан поувольняли, других запугали. Рабочее движение Воронежца было сконцентрировано вокруг ВЭКСа, и, лишившись ядра, впало в деморализацию. Капиталисты могли торжествовать, но не долго. Не так-то просто изжить традиции рабочей борьбы. Новым очагом сопротивления стал «Технопром» - бывший 7 цех экскаваторного завода.

Работники «Технопрома» - бывшие ВЭКСовские. Долгие годы и свою молодость отдали они предприятию. Взамен невыплата зарплат, неуважение руководства, сокращения... Завод был якобы на грани банкротства - так говорили им - а на самом деле его просто делили между собой собственники, ввали на куски, обесценивали, чтоб подешевле купить... Как всегда, пань дерутся, у холопов чубы трещат - страдали от этих разборок рабочие. Многие тогда уволились...

Все это в прошлом. Теперь у завода есть хозяин - очередной кровопийца. Старые специалисты вернулись на производство, 7 цех завода попал под юрисдикцию некой фирмы «Технопром». И началось все по-новой: декабрь 2007 года - зарплат нет, январь 2008 года - зарплат нет. Дальше рабочие вдруг узнают, что они теперь уже и не в

«Технопроме», а переведены в непонятно-какую фирму. Ходят различные слухи: не то фирма аффилирована с компанией «Балтимор», не то входит в какой-то русско-немецкий проект, курируемый чуть ли не Дмитрием Медведевым лично... Слухи слухами, а зарплат-то нет. И непонятно, с кого ее теперь требовать. За февраль 2008 года, правда, заплатили. Зато поговаривают, что в марте можно получить не ждать. Трудовых договоров не было в «Технопроме», нет их и теперь. Даже кто директор, и то не вполне понятно рабочим - многомного начальников, а кто есть кто - и не разобрать.

Ситуация та еще - ни уверенности в завтрашнем дне, ни зарплат. Людям уже нечем платить за квартиры и нечего есть. Бастовать? Но нет организации. Официальный профсоюз ВЭКСа (АСМ, входит в ФНПР) и слышать ничего не хочет о рабочих с их проблемами. А на «Технопроме» профсоюза, ясно, нет. Бастовать, не имея даже договоров? Писать жалобы в Инспекцию по труду? Митинговать?

Рабочие проводят собрания. Рабочие обращаются к коммунистам и ждут от нас помощи и подсказки... В цехе работает 90 человек, из них на решительные действия готова примерно половина. 21 марта опять собрания. Кто-то проконсультировался с юристом - пишется жалоба в Инспекцию по труду. Она может запросить в инспекции «по сукно». Говорю людям: «Свяжитесь с прессой.

Вам нужна гласность - ваше оружие от репрессий и наплевательства чинушу». «Попробуем», - говорят рабочие. Советую им: «Выходите на митинг - вам нужна публичность. Создавайте профсоюз - вам нужна организация, нужен легальный статус». «Помогите организовать», - слышу ответ.

Вот так, робко, но неотвратимо поднимает голову рабочее движение Воронежца. После гибели лидера, после разгрома и поражения - вот она, классовая самоорганизация рабочих. Пока стихийно, пока на чисто экономических требованиях - но эти люди уже готовы на протест. Завтра они будут готовы на забастовку. Послезавтра станут новым ядром городской организации рабочих. Это лишь первая ласточка. Много в Воронеже проблемных предприятий, на которых тоже зреет недовольство. Мы, коммунисты мы, сознательные рабочие, должны сегодня приложить все усилия, чтобы не дать капиталистам задуть эти ростки будущей организации. Все мы сегодня должны помочь этим людям из 7 цеха (как бы он там по-новому ни звался).

А самим рабочим хочется сказать: вы не одни. Вся рабочая Россия - с вами! Мы готовы помочь и поможем, солидарностью, советом, информационным обеспечением, митингами протеста, надо - и забастовками.

Главное, держитесь! Вместе победим!

Галина Дмитриева

